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З урахуванням особливостей нинішнього етапу соціально-

економічного розвитку України та освітньої системи найбільш 

перспективними для нашої країни є такі напрями впровадження елементів 

відкритої освіти: 

• технології відкритої освіти, а саме технології електронної 

публікації можуть допомогти у подоланні браку якісних навчальних 

матеріалів, від якого потерпає багато середніх і вищих навчальних 

закладів. Такі цифрові формати, електронні публікації дають змогу 

зробити навчально-методичні матеріали набагато дешевшими та 

доступнішими, а роботу з ними зручнішою; 

• технології електронної публікації, обміну цифровим контентом і 

колективної роботи з ним дають змогу значно поліпшити якість 

викладання завдяки забезпеченню ефективного обміну досвідом і 

різноманітними освітніми матеріалами між викладачами; 

• новітні засоби обміну навчальним контентом та інструменти 

колективної роботи з мультимедійним змістом можуть ефективно 

використовуватися у дистанційній освіті та освіті протягом життя. 

Телекомунікаційні технології, що дають можливість не тільки розповісти, 

а й показати, змоделювати конкретну ситуацію, здатні принести значні 

позитивні результати вже у короткотерміновій перспективі; 

• використання сучасних інструментів моніторингу навчальних 

досягнень та освітньої діяльності у поєднанні з технологіями обміну 

освітнім контентом здатні забезпечити істотно вищий рівень прозорості 

системи освіти: що і як викладається та вивчається, які матеріали й 

методики використовуються, якою є якість роботи викладачів.  
 

О.М. Даренський 

 

ПРОБЛЕМИ РЕФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ 

 

Своєрідність нинішнього моменту в українській освіті полягає в 

особливо гострій необхідності її подальшого розвитку за умови складної 

ситуації в економічній та духовній сферах. Виникає низка внутрішніх 

проблем освіти, найважливішими з яких є: невідповідність структури 

освіти та її змісту потребам ринкової економіки; недостатність та 

нестабільність фінансування; низький рівень комп`ютеризації та 

використання сучасних інформаційних та мережевих технологій у 

навчанні; недостатність гарантій якості освіти; посилення тенденцій 

нерівноправності у здобуванні освіти; необхідність адаптації вітчизняної 

системи освіти до європейського освітнього простору. Вимогою часу стає 

підготовка фахівців нової якості – здатних творчо мислити, швидко 

орієнтуватися в сучасному насиченому інформаційному просторі, 

приймати нестандартні рішення, вчитися і розвиватися протягом усього 
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життя, а головне – бути патріотами рідної землі. Реформування вищої 

освіти України, як відомо, ґрунтується на таких засадах: 

 по-перше, це національна ідея вищої освіти, зміст якої полягає у 

збереженні і примноженні національних освітніх традицій. Вища освіта 

покликана виховувати громадянина держави Україна, гармонійно 

розвинену особистість, для якої потреба у фундаментальних знаннях та 

підвищенні загальноосвітнього і професійного рівня асоціюється зі 

зміцненням своєї держави;  

 по-друге, розвиток вищої освіти має підпорядковуватись законам 

ринкової економіки. Водночас необхідно враховувати при цьому не менш 

важливі чинники – соціальні, політичні, духовного життя, суспільної 

свідомості, культури та морально-психологічних цінностей. Значна 

частина проблем, що накопичилася у системі вищої та середньої освіти, 

пов’язана насамперед з розбалансованістю комплексу зазначених чинників 

суспільних перетворень; 

 по-третє, розвиток вищої освіти слід розглядати у контексті 

тенденцій розвитку світових освітніх систем, у т. ч. європейських, зокрема 

привести законодавчу і нормативно-правову базу вищої освіти України до 

світових вимог. 

С.М. Камчатна  

 

ВПРОВАДЖЕННЯ КРЕДИТНО-МОДУЛЬНОЇ СИСТЕМИ 

ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ ІЗ ЗАСТОСУВАННЯМ 

ІННОВАЦІЙНИХ ОСВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 

На сучасному етапі розвитку вищої освіти України головним 

стратегічним завданням є інтеграція вищої освіти України до європейської 

освітньої системи в умовах приєднання до Болонського процесу, 

поєднуючи національні компоненти вищої освіти України з вимогами 

Болонської декларації задля створення єдиної зони європейської вищої 

освіти. 

Участь вищої освіти України в болонських перетвореннях має бути 

спрямована на її перспективний розвиток і набуття нових європейських 

ознак. 

Одним з актуальних завдань сучасної освіти є суттєве оновлення 

змісту освіти, пошук, створення та застосування найефективніших 

сучасних форм і методів навчання для забезпечення високої якості знань 

студентів.  

Відповідно до принципів Болонської декларації первинна 

відповідальність за якість одержуваних знань лежить на вищому 

навчальному закладі, у якому факультет, кафедра і окремий викладач 

несуть персональну відповідальність за свою дисципліну та рівень її 

засвоєння. Перехід на кредитно-модульну систему навчання, за 

Болонською декларацією, дозволяє максимально якісно засвоювати 


